

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ

Д О К Л А Д

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх.№ <u>553-01-13</u>
Дата <u>29 / 01</u> 2015 г.

13.¹⁰

по законопроекта за изменение и допълнение на Закона за търговския регистър, № 402-01-14, внесен от Министерския съвет на 22.12.2014 г.

Комисията по икономическа политика и туризъм на свое заседание, проведено на 28 януари 2015 г., разгледа и обсъди законопроекта за изменение и допълнение на Закона за търговския регистър, № 402-01-14, внесен от Министерския съвет на 22.12.2014 г.

На заседанието присъстваха: Андрей Янкулов – заместник-министър на правосъдието, експерти от министерството и Агенцията по вписванията, представители на неправителствени организации.

Законопроектът бе представен от Александър Петров, държавен експерт в дирекция „Правосъдие, нормотворчество и проекти“ в Министерство на правосъдието.

Според вносителя целта на предложения законопроект е да транспонира в българското законодателство изискванията на Директива 2012/17/ЕС за изменение на Директива 89/666/ЕИО и директиви 2005/56/ЕО и 2009/101/ЕО на Европейския парламент и на Съвета по отношение на взаимното свързване на централните, търговските и дружествените регистри.

Предвижда се създаването на европейска централна платформа, чрез която да се предава информация от всеки един от регистрите на всяка държава членка до регистрите на друга държава членка.

Взаимното свързване на търговските регистри следва да улесни сътрудничеството между търговците, както и да намали бариерите пред трансграничната стопанска дейност. Въвеждането в действие на системата за взаимно свързване на регистрите изисква държавите членки да разработят интерфейс, който да свърже всеки регистър с централната платформа, за да може системата да започне да работи. Поради това и началната дата на действие на промените е 1 януари 2017 г.

Промените в Закона за търговския регистър предвиждат Агенцията по вписванията да определя **единен** идентификационен код само за търговците и техните клонове, за клоновете на чуждестранните търговци, вписани в търговския регистър.

За други лица и структури, подлежащи на вписване в търговския регистър по закон, се определя **персонален** идентификационен код.

В заключителните разпоредби са предвидени промени в съпътстващото законодателство - Търговски закон, Кодекс за социално осигуряване, Закон за българското гражданство и Закон за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици.

След приключване на обсъждането и гласуване с резултати: „За” – 18 гласа, без „Въздържали се” и „Против”

Комисията по икономическа политика и туризъм прие **следното становище:**

Предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроекта за изменение и допълнение на Закона за търговския регистър, № 402-01-14, внесен от Министерския съвет на 22.12.2014 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ПЕТЪР КЪНЕВ